
TMT AJÁNLÓ

Tisztelt Olvasóink!

A Tudományos és Műszaki Tájékoztatás a hetvenedik évfolyamának harmadik lapszámával ismét színvona-
las és változatos tartalommal köszönti olvasóit.

A „Könyvtárak és a pénzügyi kultúra” tanulmánysorozat harmadik részében a magyarországi könyvtáro-
sok körében végzett felmérés eredményeiről olvashatunk Kiszl Pétertől és Winkler Beától. A cikksoro-
zatban a szerzőpáros a tudatos pénzügyi döntések elősegítésére szolgáló könyvtári kezdeményezésekre 
hívja fel a figyelmet.

Vántsa Judit ezúttal a romániai magyar könyvtári szaklapok múltját tárja fel. A történeti bemutatás első 
részében a Művelődés című folyóiratot ismerhetjük meg.

Frankó Máté és Zeller Rozália az Szegedi Tudományegyetem Klebelsberg Könyvtárának Cutter keresőjét 
mutatja be a TMT olvasóinak. A 2022-ben létrehozott elektronikus keresőfelület a szerző-, cím- vagy más 
bibliográfiai adatok megadása után, további emberi beavatkozás nélkül mutatja meg az adott karakterso-
rozathoz tartozó Cutter-számot. A dolgozat célja a fejlesztés egyes munkafolyamatainak, az alkalmazott 
módszereknek és az elkészült rendszer működésének bemutatása.

A Wikidata többnyelvű közösségi közreműködésen alapuló tudásgráf felépítéséről, szemantikus weben 
betöltött szerepéről és lehetséges alkalmazási módozatairól olvashatunk Molnár Bence tanulmánysoro-
zatának első részében. Többek között feltárásra kerülnek mindazon kezdeti fejlesztési célok és lépések, 
amelyek az adatbázis ma ismert formájához vezettek. 

Némethi-Takács Margit és Borbély Mária szerzőpáros a bibliográfiai kapcsolatokat elemzi az IFLA 
könyvtári referenciamodellben. Céljuk a korábban már meghatározott bibliográfiai kapcsolatokat áttekin-
tése, valamint annak vizsgálata, hogy mely bibliográfiai kapcsolatoknak felelnek meg az LRM-ben dekla-
rált kapcsolatok.

Ungváry Rudolf és Király Péter szerzőpárostól a jelentősebb nemzeti könyvtárak és az OSZK MARC21 
állományainak összehasonlító vizsgálatáról olvashatunk. Munkájuk során a rekordfej (06, 07 és 17), 
továbbá a kódolt fizikai jellemzők (007) tartalomra vonatkozó adatelemeit elemezték. Dolgozatuk egyedül-
álló és hiánypótló, hisz ilyen nagy tömegű összehasonlító elemzésekre megfelelő informatikai eszközök 
hiányában eddig nem volt lehetőség.

A Kosáry Domokos-díj átadójáról Koósné Török Erzsébet, Molnár Szilvia és Katona Adrienn számol be. 
A díjat idén Fonyó Istvánné a BME OMIKK nyugalmazott főigazgatója, a TMT idén leköszönt főszerkesztője 
vehette át. Ezúton is szeretettel gratulálunk neki!

Babácsi-Gerencsér Dóra és munkatársai a 2023. évi Szakkönyvtári seregszemle előadásairól készítettek 
beszámolót. A rendezvényen többek között olyan témák kerültek napirendre, mint a mesterséges intelli-
gencia, a szakkönyvtárak kutatástámogató szerepe és a könyvtárak innovációs szolgáltatásai.

Szekeres-Dancsó Mónika a Szentes Városi Könyvtár életébe, munkatársainak innovatív és fejlesztő tevé-
kenységeibe nyújt betekintést, annak apropóján, hogy 2022-ben második alkalommal nyerték el a Minő-
sített Könyvtár címet.
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Kuczkó Andrea a 2021. szeptember 1-jén kapuit megnyitó Körúti Könyvtárat mutatja be, mely a Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtár legfiatalabb tagkönyvtára. A többfunkciós intézmény a 21. század kihívásainak és 
elvárásainak megfelelő módon került megtervezésre és átalakításra.
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